

Семь дней 1992 Злато-Осетия - с. 14

ЯБЛОНИ В ЦВЕТУ

Уверен, стоило телезрителям увидеть или услышать в программе передач поэтическое название «Яблони в цвету», как у них сразу же возникли ассоциации, связанные с именем и творчеством композитора-песенника, любимого многими эстрадного певца, автора и исполнителя известной песни с одноименным названием — Евгения Мартынова.

3 сентября исполняется два года с того печального дня, как перестало биться сердце артиста, подарившего любителям эстрады множество прекрасных мелодий, оставившего яркий след в отечественном эстрадном искусстве.

Имя Евгения Мартынова ворвалось в наше музыкальное бытие в 1974 году, и с тех пор вдохновение не покидало композитора, а его исполнительская манера не блекла в пестром круговороте эстрадных течений и мод. И за два года, прожитых нами без автора «Лебединой верности», «Аленушки», «Заклятья», «Белой сирени»... — за эти два года творческое место артиста в песенном мире осталось «вакантным», а пустота в нашей эстраде из-за отсутствия в ней Евгения Мартынова — невосполненной.

Глубоко и точно охарактеризовала Евгения Мартынова его старший коллега композитор А. Пахмутова: «Это был истинно национальный художник, так органично сочетавший в своем творчестве русскую задушевность, глубину с броскостью, яркостью современной манеры выражения. Настоящая красота не может быть без доброты. Талант Евгения Мартынова был добрым, искренним, неповторимым. И потому песни его будут жить, будут петься людьми с любовью и благодарностью».

Концерт памяти Евгения

Мартынова состоялся в Театре эстрады в день рождения артиста — 22 мая этого года, потому у него такое весеннее название, связанное с самой любимой для композитора порой года.

В концерте приняли участие известнейшие артисты, композиторы, поэты: А. Пахмутова, Н. Мордюкова, Р. Казакова, И. Мирошниченко, Е. Шаврина, Н. Бабкина, К. Георгиади, В. Толкунова, И. Кобзон, Р. Рождественский, А. Дементьев, Л. Лещенко, Ю. Антонов, В. Мигуля, А. Серов, В. Винокур, М. Евдокимов, Л. Серебренников, многие молодые исполнители, а также мать и сын композитора, вдова и брат. Телезрители смогут вновь насладиться прекрасными песнями Евгения Мартынова и его неподражаемым голосом, увидеть фрагменты из телепередач разных лет с участием артиста.

Пусть этот телеконцерт, подобно концерту в Театре эстрады, будет воспринят как поддержка от имени всех его участников выдвижения российскими деятелями культуры и Союзом композиторов России МАРТЫНОВА Е. Г. (посмертно) на соискание Государственной премии России 1992 года в области музыкального искусства. Обидно, что этого признания «сверху» творчество Евгения Мартынова не было удостоено при жизни композитора, но, как говорится, лучше поздно, чем никогда. А что касается признания заслуг артиста «снизу», то об этом нагляднее всего свидетельствует недавний факт: на родине композитора, в Донбассе, одна из улиц города Артемовска теперь носит имя Евгения Мартынова.

В. ПОПКОВ

ПАМЯТИ ЕВГЕНИЯ
МАРТЫНОВА,
ЧЕТВЕРГ, 3 СЕНТЯБРЯ,
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО», 0.25.